

法国侨界青年群体展现新生代活力

本报记者 林子涵

侨界关注

法国侨界近年来见证了青年群体的快速崛起。在帮助华侨华人融入法国社会、维护华侨华人合法权益、促进中法文化交流各个领域，都可以看到侨界青年活跃的身影。法国华裔青年自发共建青年协会，多家华社纷纷成立青年团，侨界迎来了属于新生代的蓬勃生机。



今年六月，法国华裔青年协会参与举办首届巴黎亚洲美食节。图为协会成员在美食节上合影。受访者供图

侨情乡讯

“一带一路”侨商组织年会在渝举行

本报电(王雪)近日,第三届“一带一路”侨商组织年会在重庆市渝中区举行。

年会由中国侨联和重庆市人民政府共同主办,是西洽会的重要活动之一。第三届年会以“金侨携手 共融共赢”为主题,通过线上线下方式,为广大侨商搭建资源共享、信息互通、共同发展的交流平台。

中国侨联党组成员连小敏,重庆市委常委、统战部副部长卢红出席会议。来自阿联酋、菲律宾、柬埔寨、日本、冰岛、波兰、德国等35个国家和地区的100余名侨商现场交流。部分中国侨联海外顾问、委员,中国侨商联合会会员,重庆市侨联海外顾问、委员,重庆商会海外联络处负责人以及海外侨领等近300人线上参与。年会开通2个图文直播通道,吸引海内外485万人次观看。

会上,新加坡阿那斯投资(重庆)科技集团、德国重庆商会、解放碑中央商务区管委会、重庆大渝乡村振兴研究院、渝中区金融办等20家侨资企业、金融机构、开放平台现场签订10个战略合作框架协议或合作备忘录,达成“金侨”合作、政企合作、投资合作、区域协作等合作项目,涉及金融服务、文化艺术、中医药、职业教育、乡村振兴等多个投融资合作板块,协议资金超300亿元。

“亲情中华”网上营走进“水蜜桃之乡”



日前,江苏省侨联首次尝试带动村一级开展“亲情中华·为你讲故事”网上营活动。无锡市匡园双语学校的同学们在活动中走进“水蜜桃之乡”——惠山区阳山镇,与远在美国、加拿大、英国等22个国家、由46家海外华教机构和侨社团组织的1800多名海外华裔青少年,以及海外多个国家的吴氏宗亲新生代1500多人,一起“云”游魅力桃乡,共同寻访美丽新农村,“品味”阳山水蜜桃。图为网上营活动现场。王若愚摄影报道

侨界青年彰显担当

法国华裔青年协会(AJCF)会长蔡黎生近来日程满满:筹备青年协会夏令营、举办巴黎亚洲美食节、组织华裔青年职业交流会、参与巴黎反歧视周活动……自去年9月接任第6任会长以来,他一直与协会会员们共同探索提升华裔群体影响力的办法。

“AJCF成立于2009年,至今已走过13个年头。”蔡黎生说,“协会始终致力于提高华裔青年和广大华人在法国社会的‘能见度’,加强华裔青年与法国主流社会的沟通联系,引导华裔青年参与法国社会各项活动,并在反对华裔歧视和亚裔歧视、促进中法文化交流方面做了许多有益尝试。”

蔡黎生介绍,协会已形成了六大主题项目,定期举办活动,回应华裔青年关心的议题。“主题一是铭记历史。我们会通过线上发文或线下集会,向华裔青年介绍法国华人移民史和一战华工贡献,让大家不忘前辈奋斗历程,未来更好地向法国社会介绍华人群体。主题二是身份认同。通过拍摄访谈视频等,帮助华裔青年理解自身文化背景,走出身份认同困境。主题三是反歧视。通过协助法律诉讼、在社交媒体曝光歧视行为、与法国反歧视组织合作等,支持华裔及其他亚裔群体维权。主题四是推广中华文化。从美食角度入手,定期开展菜系文化介绍活动。同时我们还在探索与电影节合作,通过电影介绍中国文化。主题五是教育活动,通过与法国教育部合作,走近当地

初高中校园,与外国学生面对面交流,打破针对华裔的刻板印象。主题六是职场社交。举办定期线下交流会,帮助各行各业华裔青年分享职场经验,建立人脉网络。”蔡黎生说。

去年3月,AJCF在社交平台发布“‘We Belong Here’反歧视主题视频,不到一周的时间里播放量超过2万人次。目前,AJCF已汇集了数百名二代、华三代,并形成了40人左右的核心管理团队,代表性和影响力不断提升。

“协会开放、包容的风格吸引了越来越多华裔青年加入,大家参与项目运作的热情也越来越高涨,未来我们的项目将有望展示更多青年实力。”蔡黎生说。

参与活动优势十足

法国华侨华人会青年团主任林爽这段时间正忙着筹备中秋节活动。9月10日,他们计划在巴黎市中心举办一场中国文化体验会。为此,青年团正在向当地区政府申请场地,并向区政府官员发放邀请函。

“中秋节当天,我们设计了品茶会、月饼鉴赏、中国汉服展示、健康瑜伽课程、中国民乐表演及创意工作坊等多个环节,希望向巴黎民众全方位展示中国文化魅力。”林爽说,“举办中国文化活动、促进中法文化交流,是法国华侨华人会长期坚持的事业之一。我们青年团要完成好侨团赋予的各项任务。”

林爽介绍,法国华侨华人会青年团2018

年成立,目前成员约有50人,吸纳了众多法国侨界青年企业家。“和老一辈移民相比,青年华侨华人的法语更有优势,与法国人沟通更顺畅,在与当地政府交涉、办理文书手续等方面更高效。许多青年企业家还从事进出口贸易工作,在中法经贸对接方面也有丰富经验。因此,青年在侨界各项活动中日益发挥着主力军作用。”林爽说。

法国青田同乡会会长叶旭群是法国侨界率先关注青年群体的侨领之一。近期,他刚刚带领法国青田同乡会举办了青年团交流活动,鼓励华裔青年相互沟通、积极参与侨团事务。

“华裔青年最大的优势就是语言好、熟悉当地社会情况和法律法规。”叶旭群说,“许多年轻人出生、成长在法国,思维、社交和沟通方式更贴近法国当地人。这些能力对今后开展社团活动、帮助华人族群更好融入法国社会、提升华人的社会地位等,都能起到积极推动作用。”

AFC法中跨国文化交流协会会长蔡景瑞,近年来一直致力于举办中法文化交流活动,鼓励华裔青年向法国社会介绍华人历史和中国文化。“华裔青年是中国形象最好的代言人。我们有必要积极引导和培养华裔青年,鼓励他们发挥所长,参与跨文化沟通事业。”蔡景瑞说。

青年力量日益凸显

最近,蔡黎生正带领法国华裔青年协会(AJCF)完善组织框架,丰富各主题项

目的运行机制。

“作为华裔青年组织,我们有责任办好每场活动,展示华人形象,消除针对华人的偏见误解,提高华人群体在整个法国社会的发言权。同时,我们也有志于促进中法文化交流,为两国相互理解信任发挥桥梁纽带作用。”蔡黎生说。

林爽在今年中秋活动结束后,将和法国华侨华人会青年团成员一起,投入下一项活动的筹备工作。

“今年年末,我们计划在巴黎举办一场盛大的春节文化游行。因此,需要提前几个月和当地政府沟通协调,同时还需要和当地警察局取得联系,谋划游行时的警务保障工作。”林爽说,“我们青年团最近每周都在开会讨论,争取把这场文化活动办得出色、精彩。”

“青年是中法文化交流最好的‘彩虹桥’。他们兼具双重文化背景,知道怎样以外国人易于理解的方式讲好中国故事,让更多外国人了解、认可中国。”法国华侨华人会第25届主席郑金标说,“现在,许多优秀的华裔青年已经开始在法国当地参政议政。未来,他们将为提升华人群体影响力发挥更大作用。”

“华裔青年是我们的未来和希望。法国侨界一直在探索有效路径,支持青年开展各项工作。”叶旭群说,“下一步,我们有必要了解青年真实想法,加强代际间沟通交流,培养青年对传统华人社团的关注和认可,鼓励他们积极投身华社事务、自觉承担历史使命,让青年一代真正成长为法国侨界的中坚力量。”

广告

绿色让生活更美好

绿色温暖家庭 悦享怡然时光



家庭主题信用卡



悦享家庭日

邮储银行致力于为家庭客群提供一站式、多场景的综合服务,围绕家庭客户办卡、用卡、优惠等多样化金融需求,推出家庭卡、悦享家庭日等产品和业务,渗透美食、购物、出行、亲子、教育等多种生活领域,相伴美好家庭时光。



A股股票代码: 601658
H股股票代码: 1658
客户服务热线: 95580
网址: www.psbc.com

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

悦享家庭